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テツ：これまで５回にわたって、ＵＦＯを材料に、人間の知覚や記憶に関する話をしてきました。で、これまで

は「ＵＦＯを見た」という話ばかりだったけど、今日は、「宇宙人と会った」とか「ＵＦＯに乗った」とい

う話について考えてみます。 

ユイ：しばらく行方不明になっていた人が記憶をなくしちゃってて催眠術をかけたら、ＵＦＯの中につれこまれ

て宇宙人に会ったことを思い出した、とかいう話を聞いたことあるけど、それって、宇宙人によって消さ

れた記憶を催眠術の力で取り戻したってことじゃないの？ 

テツ：「催眠」は、心理治療の場でも使われることはあって、催眠によって心理的な抑圧がゆるんで、それによっ

て忘れられていた過去の記憶がよみがえることもあるみたいだね。でも、抑圧がゆるんで出てくるのは事

実の記憶だけじゃないんだね。誰でも、大体毎日、心理的な抑圧がゆるむことがあるんだけど、それはい

つかわかる？ 

ユイ：抑圧がゆるむとき？え～と、あ、わかった！お酒を飲んだとき！ 

レイ：ユイって、毎日お酒飲んでるの？大体、ユイ、まだ未成年でしょ。 

ユイ：ユイは飲まないよ。でも、普段まじめそうなのに、お酒飲んだら変なこ

と平気でするオヤジってよくいるじゃない。 

テツ：確かに、お酒飲んだときも抑圧はゆるみそうだよね。もっと他にないか

な。 

レイ：もしかして、眠ってるとき？ 

テツ：正解！そして、眠ってるときに頭の中に出てくるものといえば？ 

ユイ：夢！ 

テツ：そうだね。夢は、普段は抑圧されている無意識の中身が、抑えつける力が弱まる睡眠時に出てくるものだ

とフロイトという精神医学者は考えたんだ。 

ユイ：無意識って？ 

テツ：小さい頃なんかのすごくつらい体験とか自分の中のイヤな感情って、そういうのを持ったまま生きてるの

ってすごく大変だよね。だから、そういうものは、自分でも気づかないうちに、心の奥深くに押し込めら

れて、すっかり意識の中から消えてしまうんだ。そういうものが押し込められているところがあって、そ

れをフロイトは「無意識」って呼んだんだ。 

レイ：じゃあ、無意識の中身ってすごくイヤなものばかりなのね。 

テツ：フロイトはそう考えたんだけど、ユングっていう人は全然違うふうに考えてるんだ。簡単に言うと、その

人がまだ気づいていない自分自身の可能性がつまっているっていうふうに。で、話もどすと、催眠術で出

てくるものって、夢で出てくるものと似ているってことになるよね。 

ユイ：そういうことか。夢って大体わけわからないよね。 

レイ：それと同じで、催眠術をかけられて思い出したことも、事実かどうかなんてわからないわけね。 

テツ：そうだね。過去の事実もあれば、それにまつわる感情もあるし、もっと奥深いわけのわからないものもあ

って、そういうものがごちゃごちゃに混ざり合ってるんじゃないかな。それから、催眠状態ではとっても

暗示にかかりやすくなってるから、「ＵＦＯにつれこまれたんじゃないですか」なんて言われたらすぐにそ

んな気になっちゃって、それが心の奥の恐怖心なんかと結びついて、確信を持ってありもしないことをし

ゃべったりするかもしれないね。 

レイ：ちょうど夢を見ているように。だから、自分ではウソを言ってるつもりはないのね。 
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  月曜日 火曜日 水曜日 木曜日 金曜日 

第1週      

第2週      

第3週      

第4週      

第5週      

 

ある学校の給食には、毎日デザートがつきます。フルーツ、ゼリー、プリン、ムース、ヨーグルトのどれ

かで、どの週も同じものが2回出ることはありません。また、第1週から第5週の曜日ごとのデザートを

調べると、どの曜日も週によって違うデザートが出ました。次の手がかりから、5週間の間のデザートを

すべて明らかにしてください。 

１．第4週と第5週は、フルーツの次の日がゼリーでした。 

２．第1週と第5週は、ゼリーよりもプリンが先でした。 

３．第4週は、ムースの次の日がヨーグルトでしたが、第 1週はそうではありませんでした。 

４．第5週は、プリンよりムースの方が先でした。 

５．第1週の水曜日はヨーグルトで、第2週の水曜日はプリンでした。 

 

１ 

５ 

２ ３ ４ 

６ ７ ８ 

９ 

Ｓ１＝直径10の半円―直径6

の半円＋直径4の半円 

Ｓ２＝直径9の半円―直径7

の半円＋直径3の半円―

直径1の半円 

で、計算すると、 

Ｓ１：Ｓ２＝２：１ 

となります。 

3人の手の出し方は左

の表のようになりま

す。 

なので、答えは、 

３．Ｃがグーを出した

のは1回である。 

10 

Ａ Ｂ Ｃ 

チョキ チョキ チョキ 

チョキ チョキ チョキ 

チョキ チョキ パー 

チョキ チョキ パー 

グー パー グー 

 

鈴木 私の座席は列の端ではない。すぐ後ろの列に佐藤さんがいました。 

田中 私の席の一つ置いた前の列に小山さんがいました。 

山田 鈴木さんの座席と田中さんの座席とを結んだ直線上に私はいました。 

佐藤 私の座席は列の端で、1つ置いた右側に山田さんがいました。 

 

１９３ 

１７８ ３４３５４ 

    １７８ 

    １６５５ 

    １６０２ 

      ５３４ 

      ５３４ 

０  

 

11 

＜前号の答え＞ 

12 

12 

前 

左図のような座席に、鈴木、山田、

田中、佐藤、小山の5人が座ってい

ます。席について4人は次のように

話しています。 

以上のことから確実に言えるの

は次の内、どれでしょう？ 

 

１．鈴木の座席は2である 

２．小山の座席は4である 

３．山田の座席は7である 

４．佐藤の座席は9である 

５．田中の座席は11である 

Ａ～Ｈの合計が64×8＝512なので、Ｃ＋Ｆ＝129。 

Ｆは最高だから90点以上。なので、Ｃは39点以下。 

ＦはＢの2倍ということになるので、96点。Ｃは33点。 


